Тема занятия: Змейка. Треугольник.

Цель: развивать у учащихся умение решать задачи, содержащие геометрический материал.

Метапредметные задачи: 

· создать условия для развития у учащихся умения: анализировать, сравнивать, выделять существенные признаки изучаемых объектов;

· планировать, оценивать свои действия ;

· вести диалог, работать самостоятельно;

· развивать умения сотрудничать.

Ход занятия
I. Организационный момент. 
- Добрый день, ребята!

Девиз нашего сегодняшнего занятия:


[image: image1.emf]Девиз:

Чтобврачом, моряком

Илилётчикомстать.

Надо, преждевсего

Геометриюзнать!


II. Историческая минутка.  
 
[image: image2.emf]«Историческая минутка»


- Ребята, а как вы думаете, а геометрия нужна в жизни людей?

Геометрия – важный раздел математики. Её возникновение уходит в глубь тысячелетий и связано прежде всего с развитием ремесел, искусств, с трудовой деятельностью человека и наблюдением окружающего мира. Об этом нам свидетельствуют названия геометрических фигур. Например, от греческого слова “конос” (“сосновая шишка”) произошло название “конус”, а название фигуры “трапеция” происходит от греческого слова “трапезион” (“столик”), от которого произошли также слово “трапеза” и другие родственные слова, а слово “линия” возник от латинского “линум” (льняная нить).


[image: image3.emf]Слово«конус»отгреческогослова
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    Ещё 5 тыс. лет назад древние египтяне знали, что если сделать на веревке 12 узелков на равных расстояниях и натянуть её в форме треугольника, то получится прямой угол. И это было очень важно для правильной разметки плодородных земель в долине Нила. Также геометрия нужна при постройке зданий, мебели и т.д.

III. Математическая разминка “Поспевай – не зевай”  
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разминка «Поспевай –
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- Для того чтобы мы с вами сегодня хорошо поработали, проведем математическую разминку “Поспевай – не зевай”

   В воскресенье в 6 ч утра гусеница, которая, как известно, живёт не более суток, а затем превращается в кокон, начала вползать на дерево. В течение дня, т.е. до 6 ч вечера, она забралась на высоту 5 м, но потом сползла на 2 м вниз. Когда и в каком часу гусеница, двигаясь, таким образом, может достигать вершины, если высота дерева 12 м. (Подумай и реши)
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- Назовите столицу нашего государства? (Ответ уч-ся)   
- Что случилось в Москве 30 февраля 2004 года? (Ответ уч-ся)   
Взрослый и ребенок сели в лодку и отправились ловить рыбу. Взрослый говорит ребенку: “Ты мне сын, но я тебе не отец”. Кем приходится взрослый ребенку? (Ответ уч-ся)   
На руках 10 пальцев. Сколько пальцев на 10 руках? (Ответ уч-ся)   
Представьте себе, что ты – шофер автобуса. В автобусе 28 мест, на которых сидят 16 мужчин и 12 женщин. Кроме них, в автобусе стоя едут 6 мужчин. Сколько лет шоферу автобуса? (Ответ уч-ся)   

Проверь!!! Ответы: (Никогда, так как превратится в кокон), Москва, (Такой даты не существует), (Мамой), (50), (Столько же, сколько отвечающему на вопрос задачи).

IV. Физминутка

Спал цветок и вдруг проснулся –

( туловище вправо, влево)
Больше спать не захотел.

( Туловище вперед, назад)
Шевельнулся, потянулся,

( Руки вверх, потянуться)
Взвился вверх и полетел.

( Руки вверх, влево, вправо)
Солнце утром лишь проснется,

Бабочка кружит и вьется.

( Покружиться)
 V. Решение задач, содержащих геометрический материал.

- Сегодня на занятие мы с вами будем учиться решать задачи, которые содержат геометрический материал.
- Скажите, что такое треугольник? (Ответ уч-ся)   
1.  Игра «Не ошибись»

- Посчитайте, сколько на чертеже треугольников?  
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2. Загадка.

Отгадайте загадку: 

Под водой живёт народ, ходит задом наперёд. (Ответ уч-ся)   

[image: image9.emf]Подводойживётнарод, ходит

задомнаперед.


- Сложите из палочек такого рака. 

- Как вы думаете, что нужно сделать сначала? 

 (Посчитать из скольки палочек состоит рак, а потом собрать такого рака). Складывайте рака.
- А теперь решите задачу: 

Рак ползет вверх. Переложи 3 палочки так, чтобы он полз вниз.

[image: image10.png]



3. Решение задачи

- Как называется треугольник, имеющий стороны одинаковой длины? Дети: Равносторонний.  
- Решите задачу: Из листа бумаги, окрашенного с одной стороны, вырезали треугольник, каждая сторона которого 8 см. как разрезать этот треугольник на три части так, чтобы из них можно было составить прямоугольник, окрашенный с одной стороны? 
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4. Индивидуальная работа.
- Что такое пруд? 

(Искусственный водоём, заполненный водой)
- Решите задачу: 
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старыхдуба. Прудрешилиувеличитьв2 
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- Начертите на листе бумаги пруд. Как он будет выглядеть.
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- Пирог прямоугольной формы двумя разрезами разделили на четыре части так, чтобы две из них были четырёхугольной формы, а две треугольной формы? (Слайд 22)
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VI. Игра «Змейка»

[image: image16.jpg]



[image: image17.jpg]62

3. Orranail 3aranxy 3MERKM: OTAGNW CNOBA APYF OT Apyra. Onpeaenu 5. MpoiAn NABGUPUHT 1 NoMork MuwyTke 06,
rpanmMusl NPEANOXEHHIA: TAe HyXHa 3arnasnas Gykea, a rae — Touxa. POCUTL MaY.

Banuww npeanoxenws.

4. Namenn cnosocoueTanms no obpasyy.

BATAHHE Ne 57

O6paseiw: HEAMAR MUMOSA — HEIMbLIE MUMOSIBL

ApKas MOAHUA —
BKyCHOE AGI0KO —
HoBas KyKa —
craphiii ety —

. 1. Yro Thi MOX@Lb PACCKAIATE OG UMEHH CYLLECTBUTENLHOM?
HOBBII oM —
yearblii com —
MOIOUMIL meros —

2. NMpouwTaih cnosa. BTOPOW Pa3 YATAM TONLRO UMEHa CYILECTBHTENb-
bie.

Ta0Ka, HACTHIPHBIH, CIIOH, HOCOK, KPOBATS, CheA0GHbIH, mHpor,
auMa, A6;I0KO, CHEMIT, 3BOHKHIA, 'PEMETh, IPOM, /IeBOYKA, MATbUMK,

Gabymixa.
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VII. Итог занятия
